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benevole parole al mio indirizzo, spero che 
l 'onorevole minis t ro terrà conto di quel mio 
disegno di legge, che f a già votato dal 
Senato e che per noti eventi pa r l amenta r i non 
potè essere presentato alla Camera, e mi au-
guro voglia tener conto anche che la con-
cessione non era basata sopra nessun inte-
resse fiscale, poiché se noi dovessimo fisca-
leggiare sopra la concessione del le acque 
pubbliche, io credo che se ne potrebbe av-
van tagg ia re la finanza dello Stato, ma si 
nuocerebbe a l l ' in teresse delle indus t r ie e 
del l 'agr icol tura . Detto questo, non ho al t ro 
da aggiungere . 

Presidente. Onorevole Crespi, mant iene la 
sua mozione? 

Crespi. Io devo par lare a te rmini del re-
golamento. 

Presidente. Sta bene, ma siccome El la ha 
par la to tanto pr ima, così credevo che E l l a 
non avesse p iù bisogno di par lare . (Ilarità). 

Crespi. Io debbo dire quale è l ' impres-
sione mia sulle dichiarazioni dell 'onorevole 
minis t ro . 

Io non posso a meno di r ingraz ia re l 'ono-
revole minis t ro e gl i onorevoli colleghi delle 
cortesi espressioni che mi hanno rivolto, e 
di compiacermi così del l 'e levata discussione 
che ha fa t to seguito alle mie modeste pa-
role, come delle dichiarazioni precise ed 
esplicite dell 'onorevole ministro, dichiara-
zioni che serviranno cer tamente a t ranqui l -
lare quan t i si occupano di quegl i a l t i in te-
ressi in nome dei qual i io ho avuto l 'onore 
di par lare . 

L'onorevole minis t ro ha dichiara to che 
il canone delle 10 l i re citato nel la sua cir-
colare, è ben lungi dall 'essere il canone che 
si vorrebbe imporre ; ma l 'onorevole mini-
stro, e in ciò è un po' in contraddizione 
colle sue pr ime parole, ha anche dichiarato 
che il disegno di legge che verrà nuova-
mente presentato, sarà fa t to sulla fa lsar iga 
di quel disegno di legge dell 'onorevole La-
cava al quale abbiamo t r ibu ta to lode. Con 
ciò il minis t ro verrebbe a dire che non si 
aumenterà il canone. Io tengo buona questa 
seconda dichiarazione, per lasciare ancora 
tempo al minis t ro di s tudiare la mater ia sulle 
c i f re che ho esposto. Ad ogni modo le sue 
dichiarazioni sodisfano molti dei nostr i de-
s ider i ; e specialmente li sodisfano una di-
chiarazione fa t ta in r isposta alla mia spe-
cifica domanda, se si sarebbe s tabi l i to un 
l imite annuale per i l r innovo delle conces-

sioni delle forze d 'acqua , un l imi te al la d u -
ra ta dei d i r i t t i dei concessionari. 

Io potrei r ispondere molte cose all 'ono-
revole Guerci ed all 'onorevole Albertel l i , . 
ma voglio r i sparmiare al la Camera questa 
discussione, che, come ha det to opportuna-
mente l 'onorevole ministro, noi dovremmo 
r ipetere in occasione della presentazione del 
promesso disegno di legge. 

E poiché sui p iù gravi pun t i che io ho 
sottoposto all 'onorevole ministro, egli mi ha 
dato ragione, io dichiaro, anche a nome dei 
firmatari della mozione, che noi non vo-
gliamo venire meno ai doveri della cortesia 
par lamentare insis tendo oggi su di esse, ma 
facendo ogni r iserva pel fu turo , a t tendiamo 
che fa t t i posi t ivi facciano seguito a sì so-
lenni promesse. Solo mi sia lecito di fare 
un' osservazione, a proposito della circolare 
dell 'onorevole Afan de Rivera. Come ha con-
fermato l 'onorevole Lacava, essa non è s ta ta 
r i t i r a ta ; forse par lando di essa, la mia parola 
ha t radi to i l mio pensiero ; essa non è s ta ta 
effet t ivamente r i t i ra ta , ma l 'onorevole La-
cava ha ordinata la mater ia in modo tale 
che quella circolare, in fa t to nociva agl i 
interessi del lavoro nazionale, è come se 
non esistesse più, è come se fosse r i t i rata; , 
e ciò in seguito alla nomina della Commis-
sione r icordata dall 'onorevole Lacavar e per 
il d i l igente e profìcuo lavoro fa t to da quella 
Commissione. 

Detto ciò io non posso che nuovamente 
r ingraz iare l 'onorevole minis t ro delle sue 
cortesi dichiara- ioni e d ichiarare che non 
insisto oltre nella mozione presenta ta . 

Presidente. Dunque ^¡lla r i t i ra la mozione 
anche a nome dei colleghi? 

Crespi. Sì, onorevole pre i i be, pren-
dendo atto delle dichiarazioni cLei Governo, 
r i t i ro la mozione anche a nome dei colleghi 
firmatari di essa. 

Presidente. Faccio osservare però che la 
mozione può essere r i t i r a ta purché dieci 
deputa t i non si oppongano al r i t i ro . 

Dunque non essendovi alcuna opposi-
zione, dichiaro r i t i ra ta la mozione presen-
ta ta dall 'onorevole Crespi e da a l t r i . 

Presentazione di relazioni. 

Presidente. Inv i to gl i onorevoli Pozzi Do-
menico, Mezzanotte e Pi vano a recarsi a1 la 
t r ibuna per presentare delle relazioni. 

Pozzi Domenico. Mi onoro di presentare alla 
Camera la relazione sul disegno di legge 


